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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αχαρνές,  10/3/2026 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα να ενημερωθώ σχετικά με θέματα που αφορούν στα της 
διαχείρισης των κονδυλίων που έχουν διατεθεί από τον κεντρικό 
προϋπολογισμό υπέρ του Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Σε μια περίοδο, κατά την οποία, η χώρα αντιμετωπίζει αυξημένες γεωπολιτικές προκλήσεις 

και οι Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ) καλούνται να ανταποκριθούν σε σύνθετες και εξελισσόμενες 

απειλές, η αμυντική καινοτομία θα έπρεπε να αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα με 

μετρήσιμα αποτελέσματα και απτό επιχειρησιακό αποτύπωμα. Αντ’ αυτού, δημοσιεύματα 

προκαλούν έντονο προβληματισμό για την ορθή λειτουργία και για τον τρόπο διαχείρισης των 

δημόσιων πόρων στο Ελληνικό Κέντρο Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ). Σύμφωνα με τα 

σχετικά στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, το ΕΛΚΑΚ προχώρησε σε διαγωνισμούς που 

αφορούν, μεταξύ άλλων, στη μίσθωση επιβατικών οχημάτων υψηλού κόστους και στην 

προμήθεια δεκάδων κινητών τηλεφώνων και tablets, ακριβών μοντέλων για τα στελέχη του 

οργανισμού. Οι επιλογές αυτές δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για το κατά πόσο το ΕΛΚΑΚ 

λειτουργεί με γνώμονα την εξυπηρέτηση της εθνικής άμυνας ή αν μετατρέπεται, σταδιακά, σε 

έναν οργανισμό που εξασφαλίζει προνόμια και διευκολύνσεις σε μια κλειστή ομάδα στελεχών 

της διοίκησής του, με επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού. 

 

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι, ορισμένες προμήθειες φαίνεται να 

προδιαγράφουν εξοπλισμό υψηλής κατηγορίας, δημιουργώντας εικόνα εσωτερικής 

«διαστρωμάτωσης», ακόμη και εντός του εν λόγω φορέα, με προνομιακή μεταχείριση 

συγκεκριμένων στελεχών. Την ίδια στιγμή τίθεται ζήτημα ως προς το κατά πόσο τέτοιου 

είδους δαπάνες ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες ενός φορέα που έχει συσταθεί με 

αποστολή την παραγωγή αμυντικής καινοτομίας. Τα ερωτήματα αυτά αποκτούν ακόμη 

μεγαλύτερη βαρύτητα, αν ληφθεί υπόψη ότι, σήμερα η ελληνική κοινωνία δοκιμάζεται από την 

ακρίβεια, πολλώ δε μάλλον, από το αυξημένο κόστος της ενέργειας, της στέγασης και των 

λοιπών βασικών αγαθών. Σε μια τέτοια συγκυρία, το ενδεχόμενο μιας σπατάλης δημόσιων 

πόρων και η εντύπωση της προνομιακής μεταχείρισης των στελεχών ενός δημόσιου φορέα, 

όπως το ΕΛΚΑΚ, δεν μπορεί, παρά να προκαλεί εύλογη αγανάκτηση στους πολίτες, που 

καλούνται να χρηματοδοτούν τον εν λόγω φορέα, μέσω του κρατικού προϋπολογισμού. 

 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Την ώρα που οι ΕΔ καλούνται να αντιμετωπίσουν σύνθετες και εξελισσόμενες απειλές, η 

αμυντική καινοτομία δεν μπορεί να περιορίζεται σε επικοινωνιακές πρωτοβουλίες, σε 

εκδηλώσεις προβολής ή σε δράσεις δημοσίων σχέσεων. Οφείλει η τελευταία να μεταφράζεται 

σε συγκεκριμένα τεχνολογικά αποτελέσματα, σε επιχειρησιακά συστήματα και σε ουσιαστική 

ενίσχυση της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας και της εγχώριας τεχνολογικής βάσης. Η 

διαχείριση δημόσιων πόρων στον τομέα της άμυνας απαιτεί αυξημένη διαφάνεια, αυστηρή 

λογοδοσία και σαφή προσανατολισμό σε μετρήσιμα αποτελέσματα. Το ενδεχόμενο 

σημαντικά κονδύλια να δαπανώνται σε δραστηριότητες χαμηλής επιχειρησιακής αξίας ή σε 

παροχές που δημιουργούν συνθήκες προνομιακής μεταχείρισης στελεχών θέτει σοβαρά 

ερωτήματα, τόσο για την αποτελεσματικότητα του ως άνω φορέα, όσο και για τη χρηστή 

διαχείριση του δημοσίου χρήματος που έχει δρομολογηθεί στα αποθεματικά του. Παράλληλα, 

παραμένει ασαφές, ποιο είναι το πραγματικό αποτύπωμα του ΕΛΚΑΚ στην ανάπτυξη 

αμυντικών τεχνολογιών, αλλά και ποια είναι η συμβολή του στην ενίσχυση της ελληνικής 

αμυντικής βιομηχανίας και των εγχώριων σχετικών με την εθνική άμυνα εταιρειών υψηλής 

τεχνολογίας. Η εθνική άμυνα θεωρούμε ότι δεν μπορεί να συνδέεται με εικόνες σπατάλης ή 

με πρακτικές που δημιουργούν την εντύπωση προνομιακής μεταχείρισης. Αντιθέτως, απαιτεί 

σοβαρότητα, διαφάνεια και απόλυτη προσήλωση στον στόχο της ενίσχυσης των 

επιχειρησιακών δυνατοτήτων των Ενόπλων Δυνάμεων και της ελληνικής αμυντικής 

βιομηχανίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, αιτούμαι να με ενημερώσετε: (α) Σχετικά με τα συγκεκριμένα, απτά 

και επιχειρησιακά αποτελέσματα που έχει παράξει, ως σήμερα, το ΕΛΚΑΚ προς όφελος των  

ΕΔ, καθώς και σχετικά με τα προγράμματα ή σχετικά με τις τεχνολογικές εφαρμογές οπλικών 

συστημάτων που έχουν ήδη ολοκληρωθεί, μέσω δράσεων του παραπάνω φορέα και 

αξιοποιούνται επιχειρησιακά από τις ΕΔ. (β) Σχετικά με την συνολική αξία κονδυλίων εκ του 

κρατικού προϋπολογισμού που έχουν διατεθεί στον ΕΛΚΑΚ, από την ίδρυσή του, έως 

σήμερα, καθώς και σχετικά με την αναλυτική κατανομή των δαπανών ανά κατηγορία δράσεων 

στις οποίες έχει προβεί ο ανωτέρω φορέας. (γ) Σχετικά με το ύψος των κονδυλίων που 

διαχειρίζεται ο ΕΛΚΑΚ, τα οποία κατευθύνθηκαν σε εκδηλώσεις, ημερίδες, δράσεις προβολής 

και λοιπές επικοινωνιακές πρωτοβουλίες, καθώς και σχετικά με τα κριτήρια βάσει των οποίων 

εγκρίθηκαν οι συγκεκριμένες δαπάνες. (δ) Σχετικά με τον αριθμό των ελληνικών αμυντικών 

βιομηχανιών και των ελληνικών εταιρειών υψηλής τεχνολογίας που έχουν ουσιαστικά 

ωφεληθεί από τη λειτουργία του ΕΛΚΑΚ, καθώς και σχετικά με τη μορφή και την έκταση της 

συνεργασίας τους. (ε) Σχετικά με τις ενέργειες ή τις πρωτοβουλίες που προτίθεστε να 

αναλάβετε, προκειμένου να διασφαλιστεί, το ότι η λειτουργία του ΕΛΚΑΚ θα προσανατολιστεί 

αποκλειστικά στις πραγματικές ανάγκες της εθνικής άμυνας και στην ουσιαστική ανάπτυξη 

της αμυντικής καινοτομίας στη χώρα. 
 

Αφού λάβετε υπόψη τα ανωτέρω, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε 

σχετικά. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός  




